



# Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 17. ROČNÍK 29.10.2023

44

## Odpustky za zomrelých veriacich

Úplné odpustky, ktoré možno získať jedine pre duše v očistci, sa udeľujú veriacemu, ktorý:

- v jednotlivých dňoch **od 1. do 8. novembra** nábožne navštívi cintorín a nábožne sa pomodlí za zomrelých, hoci iba v myslí:

- v deň, keď sa slávi **Spomienka na všetkých zosnulých veriacich** (alebo so súhlasom ordinára v predchádzajúcu alebo nasledujúcu nedeľu, alebo taktiež na slávnosť **Všetkých svätých**), nábožne navštívi kostol, alebo kaplnku a pomodlí sa Modlitbu Pána – Otče náš a Vyznanie viery – Verím v jedného Boha.

Ak sa na získanie odpustkov, ktoré sú viazané na určitý deň, požaduje návšteva určitého kostola alebo kaplnky, potom sa táto návšteva môže konať od poludnia predchádzajúceho dňa do polnoci určeného dňa. Okrem tohto odpustkového úkonu sa žiada splniť tri podmienky:

1. svätú spoveď (krátko predtým alebo potom),
2. sväté prijímanie (najlepšie v tej istý deň) a
3. modlitbu na úmysel Svätého Otca (Otčenáš, Zdravas a Sláva).

A naďalej ako vo všeobecnosti treba vylúčiť akúkoľvek pripútanosť k hriechu, aj všednému.



# Prečo kúpiť a zapáliť sviečku za nenarodené deti

Keď padne vojak, zomrie hokejista, ktosi sa stane obeťou dopravnej nehody - o chvíľu pribudne venček, križ, množstvo sviečok - či dokonca pomník, aby sa nezabudlo, aby sme si uctili, aby sme vyjadrili, označili miesto... Keď zomrie nenarodené bábätko - a ako často nie najprirodzenejšou smrťou, väčšinou nepribudne nič...

Tento článok je o pomníku života pre nevinných, aby sa nezabudlo, aby som si uctila hodnotu ich života, aby som vyjadrila, že mi je ľúto, že sa toto deje a ja s tým neviem nič veľké urobiť...

Tie nenarodené deti okrem snímky ultrazvuku nikto nevidel. Zdá sa, že nemôžu chýbať, lebo tu vlastne ani nikdy neboli - ale možno oni sú práve to, čo nám v tejto spoločnosti chýba najviac - ľudskosť, dar života a vedieť si vážiť jeho cenu.

Zapáliť sviečku nenarodeným znamená uctiť si ich pamiatku, no za čo či za koho sa pri nej modliť? Malí anjeli, ktorých Boh Otec s láskou prijal k sebe, našu modlitbu nepotrebujú. Tu je však omnoho viac na mieste prosiť Boha o odpustenie za matky i otcov, lekárov, personál, tých, ktorý nútili matku ísť na potrat. Prosíť o silu pre nich zmeniť svoje srdce a život. Prosíť o pomoc, aby sa v celej našej spoločnosti chránil život a nie ničil, aby sme my sami boli odvážni a statoční stáť na strane nevinných a bezbranných. Zároveň je tu aj toľko chcených, vytúžených, no nakoniec nenarodených detí. Tu sa pri sviečke modlíme za uzdravenie tých, ktorí prežili stratu počatého bábätka a za vieru a radosť z toho, že raz vo večnosti sa stretne so svojimi rodičmi a že ono sa už teraz teší večnému šťastiu a zdraviu.

Úcta a úprimná vďaka patrí organizácii Fórum života, ktoré organizuje nielen túto iniciatívu a snaží sa pomôcť zachrániť životy, pomáhať matkám v hmotnej núdzi, radí tehotným dievčatám a ženám s post potratovým syndrómom.



Výtazok z kúpených sviečok nie je iba symbolickou sumou, ktorá pomáha tvoriť memoriál nenarodených - tieto peniaze priamo podporujú iniciatívy za záchranu a ochranu života. Nech vás, tak ako mňa, poteší galéria zachránených detičiek, na ktorom sa Fórum života veľkou časťou podieľa a uistí, že vaše mince sú v správnych rukách.

Sviečku za nenarodené deti si môžete kúpiť v kostole alebo virtuálne na <https://sviecka.forumzivota.sk/> -Anna Lojeková-



## Oznamy

\* Pobožnosť na cintoríne: 1.11. - N. Hrušov o 11:30 hod. a Rakovec 10:45 hod. Pri tejto príležitosti, ak máte záujem - môžete v sakristii do 31.10. nahlásiť požehnanie nových náhrobných kameňov, či pomníkov.

\* Sviatosť zmierenia - detí a mládeže na prvý piatok (3.11.) – od 17:00 - 17:55 hod..

\* Stretko rodičov prvoprijímajúcich v piatok 3.11. o 16:45 hod.

\* Spovedanie chorých na prvý piatok 3.11. - od 8:00 hod.

\* V sobotu – ACM organizuje futbalový turnaj KE arcidiecézy - od 9:00 – ZŠ Sibírska 42, Prešov.

\* Na budúcu nedeľu máme Zbierku na pomoc postihnutých zemetrasením. Dnes je zbierka na kostol a energie. Pán Boh zaplať za milodary.

\* Nedeľná sv. omša 5.11. bude vysielaná pre Rádio Lumen – celebrant – o. Dalibor Ondrej, Spev: Zbor Snina. Ak chcete pomôcť s občerstvením môžete niečo priniesť v nedeľu pred sv. omšou.

\* Zbierka na Misie: N. Hrušov: 396 €, Rakovec nad Ondavou: 66 €. Pán Boh zaplať za milodary.

\* Dnes o 15:00 Hodina Milosrdenstva a Korunka Božieho milosrdenstva vysielaná pre Rádio Lumen.

\* Prvého novembra si pripomíname 161. Výročie vzniku. Kongregácie sestier Matky Božieho milosrdenstva.

\* Počas celého roka a zvlášť počas sviatočných dní: Sviatku všetkých svätých a Pamiatky zosnulých vzniká na cintoríne veľa odpadu. Venujme pozornosť správne triedeniu odpadu a voľme ekologickejšie náhrady, aby nevznikalo také veľké množstvo odpadu. Snažme sa odpad netvorit' vôbec. Ďakujeme.

### Rozpis modlitieb svätého ruženca v mesiaci október

Pondelok: 30.10.2023 - 6. ruža

Utorok: 31.10.2023 - 7. ruža





## Sväté omše

30.10.	<b>Pondelok</b>			Pro populo
31.10.	<b>Utorok</b>	Nižný Hrušov (zo sviatku)	<b>18:00</b>	+ Bibiána
1.11.	<b>Streda</b> <i>Všetkých svätých</i>	Rakovce  Nižný Hrušov	<b>8:00</b>  <b>9:30</b>	Za všetkých zosnulých z Rakovca Za všetkých zosnulých z N. Hrušova
2.11.	<b>Štvrtok</b> <i>Spomienka na všetkých zosnulých</i>	Rakovce  Nižný Hrušov	<b>16:00</b>  <b>18:00</b>	+ Michal, Anton, Anna  + Matúš Višňanský
3.11.	<b>Piatok</b> <i>Prvý piatok</i>	Rakovce  Nižný Hrušov	<b>16:00</b>  <b>18:00</b>	+ z rod. Micankovej  + Juraj, Mária, Mikuláš, Anna
4.11.	<b>Sobota</b> <i>Sv. Karola Boromejského</i>	Rakovce  Nižný Hrušov (nedeľná)	<b>7:00</b>  <b>18:00</b>	Pro populo  Ruž. bratstvo
5.11.	<b>31. nedeľa cez rok</b>	Rakovce  Nižný Hrušov  Nižný Hrušov	<b>9:00</b>  <b>10:30</b>  <b>11:45</b>	ZBP rod. Chovančíková  ZBP a dary DS pre deti a vnúčatá Krst



Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:  
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov  
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com  
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.  
Tel: 0940 985 336